



Τα μέλη της «Ένωσης Αναγέννησης της Αιγυπτιακής Κληρονομιάς» στον Κοινοτικό Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης



Μια ιδιαίτερος ενδιαφέρουσα διαπολιτισμική συνάντηση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 25 Ιουνίου στον Κοινοτικό Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Κάιρο. Την πρωτοβουλία της συνάντησης είχε η «Ένωση Αναγέννησης της Αιγυπτιακής Κληρονομιάς», μια

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Άγιος Παντελεήμων ο Ιαματικός



Παρηγορικές ημέρες για τον Κοινοτικό Ιερό Ναό του Αγίου Παντελεήμονα στο Ελληνικό Νοσοκομείο του Καΐρου. Το απόγευμα της Τρίτης 26 Ιουλίου τελέστηκε με ιδιαίτερη ευλάβεια και Εκκλησιαστική τάξη ο Εσπερινός μετά αρτοκλασίας από τον Μέγα Εκκλησιάρχη του

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Η Γαλανόλευκη κυμάτισε με περηφάνια στο παγκόσμιο πρωτάθλημα ξιφασκίας στο Κάιρο. Δεξίωση του Έλληνα Πρέσβη προς τιμήν της Εθνικής Ομάδας Σπάθης Γυναικών



Έγραψε ιστορία η πρωταθλήτρια του Παναθηναϊκού Δέσποινα Γεωργιάδου στο παγκόσμιο πρωτάθλημα ξιφασκίας του Καΐρου κατακτώντας επάξια το χάλκινο μετάλλιο το οποίο είναι το δεύτερο σε παγκόσμια διοργάνωση που κερδίζουν αθλήτριες με γαλανόλευκα χρώματα. Μεγάλη μάχη έδωσε και η δεύτερη Ελληνίδα αθλήτρια Δώρα Γκουντούρα η οποία όμως δεν κατάφερε να ξεπεράσει το εμπόδιο της Bashta (Αζερμπαϊτζάν) από την οποία ηττήθηκε με 15-11 και ολοκλήρωσε την παρουσία της με

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

## Μεγάλη πολυεθνική άσκηση στην Αλεξάνδρεια με συμμετοχή Ελλήνων και Κυπρίων κομάντο και υπογραφή στρατιωτικής συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου

Για δεύτερη χρονιά φέτος διεξήχθη με απόλυτη επιτυχία από τις 19 έως τις 26 Αυγούστου στην στρατιωτική βάση Mohamed Naguib της Αιγύπτου η άσκηση ειδικών επιχειρήσεων υπό την κωδική ονομασία «HERCULES-22», με την συμμετοχή κομάντο από

την Ελλάδα, την Κύπρο, την Αίγυπτο, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και την Σαουδική Αραβία. Ως παρατηρητές συμμετείχαν στρατιωτικοί εκπρόσωποι από τις Η.Π.Α. την Ιορδανία, την Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό και το Μπαχρέιν.

Σκοπός της άσκησης είναι η επαύξηση της μαχητικής ικανότητας και η συνεργασία για ασφάλεια, ειρήνη και σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή της ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής δήλωσε κατά την έναρξη των εκπαιδευτικών

επιχειρήσεων ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος. Αξίζει να σημειωθεί ότι η στρατιωτική άσκηση των ειδικών δυνάμεων «HERCULES» διεξήχθη για πρώτη φορά πέρυσι στην Ελλάδα

(συνέχεια στη 2η σελίδα)



## Η εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στις Εκκλησίες του Καΐρου



Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και εκκλησιαστική τάξη εορτάστηκε και φέτος στους Ιερούς Ναούς του Καΐρου, η Κοίμηση της Παναγίας. Στις 14 Αυγούστου στον κατάμεστο Ιερό Ναό της Παναγίας στην Ηλιούπολη του Καΐρου τελέστηκε ο κατασκευαστικός Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός μετά αρτοκλασίας χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου Νικοδήμου. Το Ιερό Βήμα πλαισίωσαν επίσης ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Μέμφιδος Πανοσιολογιώτατος Αρχιμандрίτης Μιχαήλ, ο Μέγας Εκκλησιάρχης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

## Μια μοναδική βραδιά κεφιού και διασκέδασης στην Ελληνική μας Στέγη στην Ηλιούπολη



Το γλέντι ξεκίνησε από νωρίς το απόγευμα του Σαββάτου 3 Σεπτεμβρίου, με τους καταξιωμένους Έλληνες μουσικούς να δυναμιτίζουν την ατμόσφαιρα με τις πασιγνωστες Ελληνικές επιτυχίες. Ο Ανδρέας Χριστοφιλίδης με το μουζούκι του και ο Πάνος Κακαρασκιάς με την κιθάρα του αποείωσαν στην κυριολεξία το κέφι όλων κάνοντας την χορευτική πίστα να μην αδειάσει ούτε στιγμή. Όλοι ήταν χαρούμενοι και ευδιάθετοι ενώ απολάμβαναν τα γευστικότερα εδέσματα από το μενού της βραδιάς. Οι λαχανοντολμάδες, τα κεφτεδάκια, τα σουκατάκια, ο γύρος κοτόπουλο και φυσικά η χωριάτικη σαλάτα σε περίοπτη θέση «έδιναν και

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

## Η ιστορική συνέχεια της Ελληνικής Κοινότητας του Πορτ-Σαϊντ μέσω της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου



Η Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 2021 θα καταγραφεί στο διηνεκές της Αιγυπτιακής ιστορίας ως μια ημέρα χαρούμενη και εξόχως σημαντική. Ήταν η ημέρα της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της Ελληνικής Κοινότητας του Πορτ Σαϊντ που μετά από την πρόταση της Προέδρου κας Χρυσούλας Θεογάρη αποφασίστηκε ομόφωνα από όλα τα μέλη της Ε.Κ.Π.Σ. η συγχώνευση με την Ελληνική Κοινότητα του Καΐρου. Από την πρώτη στιγμή της συγχώνευσης και μέχρι σήμερα εξιδικευμένα κλιμάκια στελεχών της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου πραγματοποίησαν πολλαπλές επισκέψεις στο Πορτ-Σαϊντ με σκοπό την απόκτηση ίδιας άποψης στα υπάρχοντα θέματα. Οι διοικητικές και γραφειοκρατικές διαδικασίες της συγχώνευσης φτάσανε πλέον στο τέλος τους και

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

## Καλοκαιρινές κατασκηνώσεις των Προσκόπων Καΐρου Ευεργεσία και Πρόσκοποι



Για τους Προσκόπους το «ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ ΠΑΙΖΟΥΜΑΣ ΣΤΗΝ ΦΥΣΗ» κορυφώνεται με τις καλοκαιρινές κατασκηνώσεις. Κατά την διάρκεια της Προσκοπικής Περιόδου, οι μοναδικοί «ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΗΓΕΤΕΣ», οι κατάλληλα εκπαιδευμένοι Βαθμοφόροι, μέσα από ένα συναρπαστικό παιδαγωγικό πρόγραμμα ετοιμάζουν τα παιδιά και τους νέους για την κατασκήνωση.

Στην σημαντική αυτή θερινή δράση, δίνεται η ευκαιρία στα παιδιά να ενισχύσουν την αυτοπεποίθησή τους, τη γνωστική τους ανάπτυξη (γνώσεις, δεξιότητες, αντιλήψεις και στάσεις), τη συμπεριφορά τους, τη σωματική, κοινωνική, διανοητική και ψυχο-συναισθηματική ανάπτυξή τους. Η Αγέλη των Λυκοπούλων ήταν το Τμήμα του Συστήματος

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



**Μια μοναδική βραδιά κεφιού και διασκέδασης στην Ελληνική μας Στέγη στην Ηλιούπολη**

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

έπαιρναν», με το προσωπικό της Στέγης να ικανοποιεί υποδειγματικά όλες τις απαιτήσεις των παριστανών. Ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. **Μιχάλης Γκρουτσίνης** ήταν στην εποπτεία της κουζίνας και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. **Ανδρέας Ρούσσος** στην υποδοχή. Και οι δύο σε συνεχή κίνηση, συντόνιζαν και την παραμικρή λεπτομέρεια, προλαβαίνοντας τις όποιες αστοχίες.

Ήταν μια βραδιά με «άρωμα» Ελλάδας. Τα πολύχρωμα φωτορυθμικά «έλουζαν» τον χώρο απ' άκρη σ' άκρη δελεάζοντας όλους να αφήσουν την καρέκλα τους και να αφηθούν στον Καλαματιανό, τον Συρτό, τον Χασαποσέρβικο ρυθμό καθώς και στα μοναδικά ζεϊμπέκια που ο καθένας και η καθεμία με τον εσωστρεφή αυτό χορό επικοινωνούσαν με όλους κάτι από τον εαυτό τους. Φυσικά από το γλέντι δεν έλειψαν οι κλασικές, αλλά και οι σύγχρονες Αιγυπτιακές μουσικές επιτυχίες που επιμελήθηκε με μοναδικό κέφι ο ντι τζέι, υποχρεώνοντας όλους να λικνίσουν την μέση τους... ακολουθώντας τις ξεσηκωτικές οριεντάλ μελωδίες. Είδαμε στην πίστα του γλεντιού μεταξύ πολλών άλλων τον Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Μιχάλη Γκρουτσίνη**, τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. **Ανδρέα Ρούσσο**, την Διευθύντρια των Γραφείων κα **Γιάννα Καρδάση**, τους **Δασκάλους και Καθηγητές** από τα Ελληνικά Σχολεία και τον πάντα χαμογελαστό πάροικο κ. **Γιάννη Χινδή** ο οποίος, ως συνεργάτης των Ελλήνων καλλιτεχνών έκλεισε την συμφωνία μαζί τους.

Για μια ακόμα βραδιά η Ελληνική μας Στέγη στην Ηλιούπολη κατάφερε να συνδυάσει όπως πάντα με μοναδικό τρόπο και προσιτή τιμή για όλους, το κέφι, τον χορό, και φυσικά τα ποιοτικά και γευστικά πιάτα. (φωτ. Ανδρέας Ρούσσος)

**Η Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο προκηρύσσει θέση εργασίας. Για περισσότερες πληροφορίες διαβάστε τη σχετική ανακοίνωση στο [ekkaikro.org](http://ekkaikro.org)**

**ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ**

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φας)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φας)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399 Κιν.: 01004409747 Mail.: <a href="mailto:translation@ekkaikro.org">translation@ekkaikro.org</a>
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φας)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φας)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φας)

**ΕΤΟΣ 24<sup>ο</sup>**  
**ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 797**

**NEO ΦΩΣ**  
**ΕΚΔΟΤΗΣ**  
**ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ**

Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός  
**ΒΙΛΑΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ**

Αρχισυντάκτης  
**ΒΑΣΙΛΗΣ Α. ΠΟΥΛΑΡΙΚΑΣ**

Καλλιτεχνικός Διευθυντής & Επιμέλεια Εκτύπωσης  
**Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΑ**

ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ  
17, Σουλεϊμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο

website: [ekkaikro.org](http://ekkaikro.org)  
e-mail: [neofos@ekkaikro.org](mailto:neofos@ekkaikro.org)

Το "NEO ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**Μεγάλη πολυεθνική άσκηση στην Αλεξάνδρεια με συμμετοχή Ελλήνων και Κυπρίων κομάντο και υπογραφή στρατιωτικής συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου**



(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

με συμμετοχή τμημάτων Ειδικών Επιχειρήσεων της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου (ΔΕΠ) του ΓΕΕΘΑ, καθώς και αντίστοιχων από την Αίγυπτο, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και τη Σαουδική Αραβία. Στον απόηχο της Διεθνούς Διακλαδικής Άσκησης, ο Αρχηγός του ΓΕΕΘΑ Στρατηγός **Κωνσταντίνος Φλώρος** πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη την Τρίτη 30 Αυγούστου στην Αραβική Δημοκρατία της Αιγύπτου μετά από πρόσκληση του Ομολόγου του Αντιστρατήγου **Osama Roshdy Askar**.

Ο Έλληνας στρατηγός μετέφερε στον Αιγύπτιο ομόλογο του στην εποικοδομητική τους συνάντηση στην στρατιωτική βάση **Mohamed Naguib** στην Αλεξάνδρεια την σημασία και την υψηλή επιχειρησιακή προτεραιότητα που έχουν για τις δύο χώρες της Μεσογείου τέτοιες διακλαδικές ασκήσεις, οι οποίες συμβάλουν όπως χαρακτηριστικά ανέφερε

στην ενεργή στρατιωτική συνεργασία των συμμετεχόντων για την αντιμετώπιση των προκλήσεων του σύγχρονου επιχειρησιακού περιβάλλοντος. Σημαντική ήταν επίσης και η συμφωνία μεταξύ των δύο χωρών που υπέγραψαν κατά την συνάντησή τους οι δύο υψηλόβαθμοι στρατιωτικοί κατά την οποία οι Έλληνες Αξιωματικοί θα έχουν πλέον την δυνατότητα να φοιτούν στην **Ανώτατη Στρατιωτική Ακαδημία NASSER** και στην **Σχολή Διοίκησης και Επιτελών της Αιγύπτου**, ενώ θα υπάρχει ανταπόδοση με τη συμμετοχή Αιγυπτίων Αξιωματικών στις αντίστοιχες Ελληνικές Σχολές. Η εποικοδομητική αυτή συμφωνία που αφορά την εκπαίδευση των Αξιωματικών των δύο χωρών θα ενδυναμώσει και θα ενισχύσει αναντίρρητα, τις ήδη εξαιρετικές σχέσεις των δύο χωρών.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης του στην Αίγυπτο ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός **Κωνσταντίνος Φλώρος**, συναντήθηκε στον

Ελληνικό Ναυτικό Ομίλο της Αλεξάνδρειας με τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Α. κ. **Ιωάννη Σιόκα**, τον Αντιπρόεδρο κ. **Ανδρέα Βαφειάδη**, τον Έλληνα Γενικό Πρόξενο στην Αλεξάνδρεια κ. **Αθανάσιο Κοτσιώνη**, και με μέλη της Ελληνικής Κοινότητας, τους οποίους και ευχαρίστησε για την θερμή υποδοχή και την φιλοξενία που του επιφύλαξαν, καθώς και για τον ρόλο που διαδραματίζουν στην διατήρηση και ενίσχυση των δεσμών Ελλάδας και Αιγύπτου. Ο Έλληνας στρατηγός είχε επίσης εγκάρδια συνάντηση και με τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πηλουσίου **Νάρκισσο** στο Παλαιό Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας. Όπως ανέφερε στον προσωπικό του λογαριασμό στο Twitter προσήλθε στο Πατριαρχείο με αισθήματα κατανύξης και συγκίνησης, ενώ χαρακτήρισε Ιερό το έργο του Πατριαρχείου για την Ορθοδοξία καθώς και ισχυρή την προσφορά Του στους δεσμούς μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου.

**Η εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στις Εκκλησίες του Καΐρου**

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Πάσης Αφρικής Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης **Στέφανος**, ο Πανοσιολογώτατος Αρχιμανδρίτης **Θεόδωρος**, οι πατέρες **Γιούσεφ**, **Παύλος**, και ο Αρχιδιάκονος **Παρθένιος**. Τους ύμνος έψαλε ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Αλέξανδρος Ρηγάκης** με τον Αραβόφωνο Πρωτοψάλτη κ. **Τόνυ Ατάλα** και ομάδα Αραβόφωνων ψαλτών.



Οι Αραβόφωνοι πρόσκοποι έδωσαν το παρόν για ακόμα μια φορά τηρώντας την τάξη και αποδίδοντας τιμές στην Μεγαλόχαρη παιανίζοντας τα πένθιμα εμβατήρια κατά την πάνδημη λιτάνευση της περίπτυστης Ιερής εικόνας στον προαύλιο χώρο του Ναού. Στιγμές άκρατου ενθουσιασμού από όλους τους πιστούς, οι οποίοι αγγίζοντας της εικόνα της Παναγίας κατά την μυσταγωγική περιφορά της ένιωθαν την ιερή δόνηση να αλαφρώνει την καρδιά τους και να μεταμορφώνει την έκφραση του προσώπου τους.

Ο πατέρας **Γιούσεφ** από την ενορία του Ντάχερ κηρύσσουντας με ευλάβεια τον Θείο Λόγο στα Αραβικά μίλησε για το πρόσωπο της Παναγίας και για την μεγάλη επίδραση που επιφέρει στην ζωή μας η προσευχή στο όνομά της. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης **Νικοδήμιος** στην συνέχεια ευχήθηκε η Παναγία να είναι η βοήθειά μας, το στήριγμά μας, προτρέποντας όλους μας να καταφεύγουμε στο πρόσωπό της και να προσεχόμαστε από καρδιάς. Και ως γνήσιος και άδολος ποιμενάρχης διαβεβαίωσε όλους με στοργή ότι κάθε αίτημά μας προς την Μεγαλόχαρη θα πραγματοποιείται γιατί όπως τόνισε με έμφαση η Παναγία είναι η τρυφερή μητέρα όλων. Στην ίδια μυσταγωγική ατμόσφαιρα τελέστηκε και ανήμερα της κοιμήσεως της Θεοτόκου η Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Παναγίας στην Ηλιούπολη του Καΐρου προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου **Μέμφιδος Νικοδήμου** και συλλειτουργούντων του Πανοσιολογιώτατου Αρχιμανδρίτη **Θεόδωρου** και του Αρχιδιάκονου **Παρθενίου**.

Στον Κοινοτικό Ιερό Ναό των **Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης** τελέστηκε με θρησκευτική λαμπρότητα από τον Μέγα Εκκλησιάρχη του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας και Πάσης Αφρικής Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη **Στέφανο** η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία ανήμερα της κοιμήσεως της Θεοτόκου. Συγκινητική ήταν η στιγμή που όλο το εκκλησίασμα έψαλε μαζί με τον πατέρα **Στέφανο** και τον Πρωτοψάλτη της Ελληνικής Κοινότητας κ. **Αλέξανδρο Ρηγάκη** τα εγκώμια του Επιταφίου της Παναγίας αποζητώντας την σύνδεση, αλλά και την Θεία Χάρη. Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο πατέρας **Στέφανος** στον κηρυγματικό του λόγο προς τους πιστούς ευχήθηκε η Παναγία πάντοτε να μας «σκεπάζει» με την Χάρη της, να μας καθοδηγεί και να μας ενισχύει στην ζωή μας, διότι όπως τόνισε με έμφαση έχουμε ανάγκη στην ζωή μας την βοήθειά της, και γνωρίζουμε ο καθένας από προσωπικές του καταστάσεις ότι η Παναγία βρίσκεται πάντοτε δίπλα μας. Τέλος μετέφερε τις ευχές και την αγάπη του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και Πάσης Αφρικής **Θεοδώρου Β** καθώς και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου **Μέμφιδος** και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου **Νικοδήμου**.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η συγκεκριμένη Εκκλησία φέρει και το ιστορικό βάρος της Ιεράς κρύπτης που φιλοξενήθηκε η Αγία Οικογένεια κατά την φυγή της στην Αίγυπτο καθώς και το πηγάδι της Παναγίας που αποτελούν αναμφισβήτητα παγκόσμια ορόσημα της Χριστιανικής πίστης με εκατομμύρια επισκέπτες από όλες τις χώρες τους κόσμου. Κατά την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Παναγίας παρέστησαν μεταξύ άλλων η κα **Μαριά Κερχή** Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο, η Γενική Πρόξενος στο Κάιρο κ. **Μαρία Ζήση** και ο βοηθός του Έλληνα Ακολουθού **Αμυνας** **Επισμηναγός** κ. **Κωνσταντίνος Πετρούλης**. (φωτ. Αλ. Ρηγάκης, δ. Παρθένιος)

στην ενεργή στρατιωτική συνεργασία των συμμετεχόντων για την αντιμετώπιση των προκλήσεων του σύγχρονου επιχειρησιακού περιβάλλοντος. Σημαντική ήταν επίσης και η συμφωνία μεταξύ των δύο χωρών που υπέγραψαν κατά την συνάντησή τους οι δύο υψηλόβαθμοι στρατιωτικοί κατά την οποία οι Έλληνες Αξιωματικοί θα έχουν πλέον την δυνατότητα να φοιτούν στην Ανώτατη Στρατιωτική Ακαδημία NASSER και στην Σχολή Διοίκησης και Επιτελών της Αιγύπτου, ενώ θα υπάρχει ανταπόδοση με τη συμμετοχή Αιγυπτίων Αξιωματικών στις αντίστοιχες Ελληνικές Σχολές. Η εποικοδομητική αυτή συμφωνία που αφορά την εκπαίδευση των Αξιωματικών των δύο χωρών θα ενδυναμώσει και θα ενισχύσει αναντίρρητα, τις ήδη εξαιρετικές σχέσεις των δύο χωρών.



Θεματικά Ενθουσιάζονται από τα Αιγυπτιακά Αγαπήματα (Δημοσίευμα αρ. 539) Από τη συλλογή: «Τα Βαθυσήματα»

**Στον Παντοκράτορα τη δημιουργία υπάρχει αγαστή ισορροπία (Αφιέρωμα στον αξιολύστο Αρχιμ. Συμεών Παπαδόπουλο)** Και ύλη και ζωή και πνεύμα μας περιβάλλουν συνεχώς καθώς στο ιστορικό μας ρεύμα κινείται ο κόσμος προς το φως. Και η φιλοσοφία ψάχνει στα έργα του ανθρωπισμού να δει που βρίσκεται η στάθμη προόδου και πολιτισμού.

**Κατά τον φιλόσοφο του Ελληνισμού Ιωάννη Ν. Θεοδωρακόπουλο (Αφιέρωμα στον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστο Καβαλή)** «Η ζωή ως αυτοζωή δηλαδή η μία και αδιαίρετη ζωή αυτή δεν υπάρχει στην πραγματικότητα είναι η ιδέα της ζωής.» «Όπως και η ύλη ως αυτο-ύλη ως μία και αδιαίρετη ύλη δεν υπάρχει στην πραγματικότητα αλλά είναι η ιδέα της ύλης.»

**Μεταξύ ηθικής και νόμου (Αφιέρωμα στον φίλο Δημ. Χατζηγόγο)** Η ηθική υπαγορεύει να ζούμε μ' αυτοσεβασμό ενώ ο νόμος μας δεσμεύει με τον υποχρεωτισμό. Και όσο ο νόμος ερμηνεύει πως εφαρμόζονται οι ποινές τόσο η ηθική θα ανιχνεύει στο πώς να σώζονται οι ψυχές.

**Ανάμεικτα συναισθήματα (Αφιέρωμα στον φίλο Ηλία Μιχαηλίδη)** Εγκόσμιες έγνοιες κι ασχολίες σε καθημερινό ρυθμό αλλάζουν τις ισορροπίες στο χώρο μας το φυσικό. Κάποτε φαίνεται στην πόλη η έλλειψη της ομορφιάς κι άλλοτε νοιώθουμε όλοι την ανάγκη της συντροφιάς.

**Επιδιώξεις** Θεμελιώνεται η ζωή μας μ' αξίες κι επιτεύγματα και ζυμώνεται η λογική μας στον εποχόν τα ρεύματα. Κι ο νους μας ηθικά συντρέχει μες στην ιστορική ροή επιδιώκοντας να αντέχει σε όλα δίνοντας πνοή.

**Η Παλαιστίνη (Αφιέρωμα στον Διευθυντή του ΕΠΚΚ κ. Χρήστο Παπαδόπουλο)** Άραγε μες στις παλιαιτούρες καθένας τι μπορεί να βρει από τις διάφορες κουλτούρες που κρύβει κάθε εποχή. Μπορεί να υπάρχει ένα κομμάτι που έχει αξία μοναδική μα δεν το πιάνει κάθε μάτι μες στη ζωή μας την πεζή.

**ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ Ν.Φ.**

	1	2	3	4	5	6	7
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							

**Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας**

**ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1.** Αρχαία πόλη και πρωτεύουσα της Αιγύπτου που ίδρυσε ο φαραώ Μίνα και στην οποία στέφονταν οι νέοι φαραώ. **2.** Αν, άμα, αφού. **3.** Σιωπηλή Ρίτα – Αστυνομικό Τμήμα. **4.** Μία ευρωπαϊκή χώρα. **5.** Μισό δάσος – Βρίσκονται μέσα στο πάθος. **6.** Επομένως, λοιπόν, συνεπώς. **7.** Αυτές συνοδεύουν τα κύρια πιάτα. **ΚΑΘΕΤΑ: 1.** Αυτές τρώνονται ψητές ή τηγανιτές. **2.** Σπασμένη τσάπα. **3.** Μαζί, από κοινού, ταυτόχρονα – Αραβικό άρθρο. **4.** Μία οάση της Αιγύπτου. **5.** Μέσα αλλά ξενικά – Γάτα χωρίς κεφάλι και ουρά. **6.** Η μυθική χώρα από την οποία ο Ιάσωνας έκλεψε το χρυσόμαλλο δέρασ. **7.** Αυτον δεν τον διακρίνει καθόλου η σταθερότητα και καμιά συνέπεια. **Η λύση στο επόμενο**

**Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1** ΝΟΥΦΑΡΑ. **2** ΝΕΑ. **3** ΥΠ – ΟΠ. **4** ΒΑΣΟΥΛΑ. **5** ΚΑΘΕΤΑ. **6** ΕΚΑ. **7** ΣΑΚΑΚΙΑ. **ΚΑΘΕΤΑ: 1** ΝΟΥΒΙΟΣ. **2** ΠΑΠΙ. **3** ΥΝ – ΕΠ. **4** ΦΕΛΟΥΚΑ. **5** ΛΑ – ΑΚ. **6** ΟΛΑ. **7** ΑΣΠΑΣΙΑ.



# Η ιστορική συνέχεια της Ελληνικής Κοινότητας του Πορτ-Σαϊντ μέσω της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

παράλληλα υλοποιήθηκε η προσυμφωνημένη εγγραφή των μελών του Πορτ-Σαϊντ στην Ε.Κ.Κ. Πέραν όμως από την επίλυση των διοικητικών θεμάτων, από τις πρώτες παρεμβάσεις που πραγματοποιήσαμε ως Ε.Κ.Κ. ήταν η περιποίηση και ο καλλωπισμός του προαύλιου χώρου του μεγαλοπρεπούς Ιερού Ναού της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος. Σε αυτό το πλαίσιο την Παρασκευή 17 Ιουνίου 2022 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο Πορτ-Σαϊντ από την κα. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου Γενική Γραμματέα της Ε.Κ.Κ και Προϊστάμενη Εφορείας Ναών και Κοιμητηρίων, την κα. Βίλλυ Πολίτη-Ζουέ Επόπτρια Γραφείων και Υπεύθυνη Νομικών Θεμάτων της Ε.Κ.Κ, τον κ. Λεωνίδα Φοντριέ Κοινοτικό Επίτροπο και Προϊστάμενο Εφορείας Ακίνητης Περιουσίας, μαζί με τον υπάλληλο κτημάτων κ. Αμπντέλ Χαμίτ και τον δικηγόρο της Ε.Κ.Κ. κ. Έζατ Σάμι. Πρώτος σταθμός της επίσκεψης ήταν τα Κοιμητήρια της πρώην Κοινότητας Πορτ-Σαϊντ, τα οποία καταλαμβάνουν μεγάλη γεωγραφική έκταση και έχουν πολύ σημαντική και μακρά ιστορία. Οι περίτεχνοι μαρμάρινοι τάφοι διαθέτουν στην πλειονότητά τους καλαίσθητα αγάλματα υψηλής καλλιτεχνικής αξίας που μαρτυρούν την ευμάρεια της Κοινότητας του Πορτ-Σαϊντ στην ιστορική της διαδρομή. Αποφασίστηκε επίσης η λεπτομερής απογραφή όλων των τάφων και ο συστηματικός έλεγχος της κατάστασής τους. Επόμενος σταθμός ήταν η επίσκεψη στην μικρή πολυκατοικία της Κοινότητας και η γνωριμία μας με τους ενοικιαστές. Ακολούθησε η επίσκεψη στο σχολείο, το οποίο είναι νοικιασμένο στην Κοπτική Μητρόπολη και λειτουργεί με την ονομασία «Ελληνικό Σχολείο» και αριθμεί περισσότερους από χίλιους μαθητές. Τελευταίος σταθμός ήταν η Κοπτική



Μητρόπολη του Πορτ-Σαϊντ και η συνάντηση γνωριμίας με τον Μητροπολίτη των Κοπτών κ. Τάντρος. Στη συνάντηση αυτή ήταν παρών και ο πατήρ Πόλα και ο νομικός σύμβουλος της Μητρόπολης. Σκοπός της γόνιμης συνάντησης ήταν η γνωριμία των στελεχών της Ε.Κ.Κ. με τον ενοικιαστή του σχολείου, η ενημέρωση για τη λειτουργία του εκπαιδευτικού ιδρύματος καθώς και το ξεκίνημα μιας νέας συμφωνίας με καλύτερους όρους για όλους. Η Ελληνική Κοινότητα του Καΐρου, όπως έχει τονίσει ο Πρόεδρος της κ. Χρήστος Καβαλής σε άρθρο του, δεν θεωρεί πως έκλεισε η σελίδα της Ελληνικής Κοινότητας του Πορτ Σαϊντ, αντίθετα υπό την ομπρέλα της Ε.Κ.Κ ευελπιστούμε και θα συμβάλουμε με όλες μας τις δυνάμεις ώστε να συνεχίσει την παρουσία της με σκοπό να προβάλλει την Ελλάδα και την ΕλληνοΑιγυπτιακή φιλία όπως της ταιριάζει, στο Βόρειο-Ανατολικό ακρότατο της Αφρικανικής Ηπείρου, το Πορτ-Σαϊντ.

Σε δύο διαδοχικές επισκέψεις την 27η και την 29η Ιουνίου ολοκληρώθηκε η μεταφορά του ιδιαίτερου αξιόλογου αρχείου της Ελληνικής Κοινότητας του Πορτ-Σαϊντ στο γραφείο των Αρχείων της Ελληνική Κοινότητας Καΐρου στον 4ο όροφο της οδού 17 Σουλεϊμάν Ελ Χάλαμι. Η υπεύθυνη των Αρχείων της Ε.Κ.Κ. κα Χάιδω Ζώτου και η συνεργάτης της κα Ράνια Αττα προέβησαν στις δύο επισκέψεις τους σε πολύωρη και ενδελεχή έρευνα όλου του υλικού της συγχωνευθείσας Ελληνικής Κοινότητας. Ένας ακόμα χρυσός κρίκος της υπεραιώνιας ιστορίας των Ελλήνων που έζησαν και μεγαλούργησαν στο Πορτ Σαϊντ έρχεται πλέον με πολύ αγάπη και σεβασμό να ενωθεί με τα υπόλοιπα κομμάτια του Αιγυπτιακού Ελληνισμού στο σημαντικό χώρο των Αρχείων της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου. Ο Ιστορικός του μέλλοντος αλλά και ο απαιτητικός ιστοριοδίφης μελετητής του σήμερα θα έχουν πλέον την δυνατότητα να αναβιώσουν μέσα από τα αναρίθμητα ιστορικά τεκμήρια την πορεία της σημαντικής αυτής Ελληνικής Πολιτείας στην γη της Αιγύπτου. Ο πανηγυρίζων Ιερός Ναός της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Πορτ-Σαϊντ ολόφωτος και εμφανώς περιποιημένος μετά την πρόσφατη μικρή κλιμακας ανακαίνιση του εσωτερικού αλλά και του περιβάλλοντος χώρου, από τα τεχνικά κλιμάκια της Ε.Κ.Κ. άνοιξε τις πύλες του για να υποδεχτεί το πολυπληθές χριστεπώνυμο πλήθος που συνέρευσε με ταπεινότητα για να βιώσει την μυσταγωγία της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού. Η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής

Θεόδωρος Β προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας μετά Αρτοκλασίας, συλλειτουργούντων του οικείου ποιμενάρχου Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Πηλουσίου Νάρκισσου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας και των Θεοφιλέστατων Επισκόπων Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης Προδρόμου και Ταμιθάως Γερμανού, Προϊσταμένου της Ιεράς Μονής Οσίου Σάββα Ηγιασμένου της Αλεξανδρείας. Ο Πηδάλιούχος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας στον ποιμαντικό του λόγο μίλησε με πάθος και βαθιά πίστη για την μεταμόρφωση του Σωτήρος Χριστού στο Ορος Θαβώρ, ο οποίος ενώπιον των εκλεκτών μαθητών του κατέστη φαταγωγός του Ακτιστού Θεού Φωτός. Προέτρεψε όλους να είναι αληθινοί, χωρίς υποκρισία και ψέμα στην ζωή τους και να ακολουθήσουν τον δρόμο που χάραξε ο Χριστός. Και αυτό είπε με έμφαση είναι το μόνο εχέγγυο για την προσωπική μεταμόρφωση του καθενός από εμάς. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης συνεχάρη επίσης από καρδιάς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πηλουσίου Νάρκισσο για την φροντίδα και την οργάνωση των εργασιών ολικής ανακαίνισης που έχουν προγραμματιστεί να ξεκινήσουν εντός του έτους. Στην συνέχεια ακολούθησε πλούσιο κέρασμα προς όλους στον αυλόγυρο του Ιερού Ναού καθώς και γεύμα σε παραλιακό εστιατόριο προς τιμήν του Μακαριώτατου Πατριάρχη. Στην πανηγυρική ημέρα την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Κ. και Πρόεδρος της Φιλοπτόχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου και ο Ταμίας της Ε.Κ.Κ. κ. Αντώνης Ιορδανίδης. Παρέστη επίσης και η κ. Χρυσούλα Θεοχάρη πρώην πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας του Πορτ-Σαϊντ.

## Αθήνα – Κάιρο. Ένα φεγγάρι δρόμος

Το Αυγουστιάτικο ολόγιομο φεγγάρι ήταν σίγουρα το πιο μυστηριακό και ποιητικό φεγγάρι ολόκληρης της χρονιάς. Αγκιστρωμένο με μύθους και δοξασίες φιγουράρει ανάρτεσκο στον νυχτερινό ουρανό του ειδυλλιακού αυτού μήνα. Όσο το καλοκαίρι γλιστρούσε σιγά σιγά από το χέρι μας, ο Αυγουστος ήταν ο μήνας που σηματοδοτούσε την ανάγκη μας για λίγο ακόμα διακοπές, λίγο ακόμα ανεμιά και ραστώνη. Όλα γίνονταν στον υπερθετικό βαθμό τον τελευταίο μήνα του θέρους και ακολουθούσαν τα βήματά μας σε κάποια ακρογιαλιά, με τα όνειρα, τους πόθους, αλλά και τους σεναγμούς της καρδιάς μας να λούζονται με το μέγιστο Αυγουστιάτικο φως. Τον νυχτερινό μας ουρανό σε αυτή την φαντασμαγορική πανσέληνο διακόσμησαν εκτός από τον μεγάλο πρωταγωνιστή της βραδιάς και τα πεφταστέρια που σαν ασμένια βροχή έκαναν όλους μας να υψώσουμε το κεφάλι μας στο απέραντο θόλο για να δούμε έστω για τόσο λίγο, το ένα, το δικό μας μοναδικό αστεράκι που θα πραγμάτωνε την ευχή της ψυχής μας με την πτώση του. Αθήνα και Κάιρο, δύο πόλεις μεγάλες με ρίζες αρχαίες φωτίστηκαν απλόχερα από την ολόγιομη φεγγαράδα. Η Ακρόπολη, οι Στύλοι του Ολυμπίου Διός, το Ηρώδειο, ο Ναός του Ποσειδωνία στο Σούνιο, αλλά και οι Πυραμίδες, η μεγάλη Σίγγα της Γκίζας, η Σταντέλα και ο αιώνιος Νείλος που όλη την Πανσέληνο νύχτα καθρέφτιζε στα νερά του την εικόνα του φεγγαριού και την ταξίδευε προς την θάλασσα που ενώνει τις δύο μας χώρες.

### Φιλόπτοχος Αδελφότης Ελληνίδων Κυριών Καΐρου Προσφορά

Ο Δρ. Ιωάννης Δατσέρης προσέφερε το ποσό των 20.000 Α.Α.γ. (είκοσι χιλιάδων) υπέρ των αναγκών της Φιλοπτόχου εις μνήμην αιμνήστου πατρός του Ιορδάνη Δατσέρη. Εκ του Δ.Σ.

## Καλοκαιρινές κατασκηνώσεις των Προσκόπων Καΐρου - Ευεργεσία και Πρόσκοποι

Γράφει ο Γιάννης Μελαχροινούδης

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Προσκόπων Καΐρου που άνοιξε και έκλεισε την περίοδο των θερινών δράσεων. 9 Λυκόπουλα μαζί με 4 Βαθμοφόρους, σαν σωστοί μικροί αρχαιολόγοι, εξερεύνησαν την όαση του Φαγιούμ το τριήμερο 19-21 Ιουνίου. Περιπέτεια στην Κοιλιάδα των Φαλαιών (Wadi Al Hitan) και σαφάρι στην κοιλάδα Ραγιάν (Wadi Rayan) ήταν μερικές από τις πλούσιες δραστηριότητες του τριημέρου. Η επταήμερη κατασκήνωση των Λυκοπούλων στην Σόχνα - Ερυθρά, που πραγματοποιήθηκε 28.08 - 03.09, έκλεισε την περίοδο των καλοκαιρινών κατασκηνώσεων των Προσκόπων Καΐρου. Στην φιλόξενη και ευρύτερη αυλή της οικίας οικ. Παναγιώτη, έστησαν τις σκηνές τους 6 Λυκόπουλα μαζί με τους 6 Βαθμοφόρους. Τα Λυκόπουλα παρέα με τους Θεούς του Ολύμπου έζησαν 7 μέρες γεμάτες περιπέτεια, φαντασία, παιχνίδια και θέατρα. Οι Βαθμοφόροι είχαν ετοιμάσει μια όμορφη έκπληξη στα Λυκόπουλα όταν την τελευταία ημέρα της κατασκηνώσεως τους επισκέφθηκαν οι γονείς, συνοδευόμενοι από τον Υ.Σ. Χρήστο Αντωνίου, που σαν σωστό οικοδεσπότης πρόσφερε την δυνατότητα στους γονείς να ζήσουν με τα παιδιά μια μέρα στην κατασκήνωση. Οι Πρόσκοποι Καΐρου ευχαριστούν θερμά την οικογένεια Παναγιώτη για την φιλοξενία των Λυκοπούλων. Πράξη που θύμισε τις όμορφες κατασκηνώσεις στην Μααμούρα Αλεξανδρείας στο κτήμα του Φιλοθέου την δεκαετία του '70. Οι δαπάνες των δύο κατασκηνώσεων καλύφθηκαν από το Ταμείο του Συστήματος και τις συνδρομές των γονέων. Τα έξοδα μετακινήσεων καλύφθηκαν από ανώνυμο φίλο των Προσκόπων και την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου. Ένα μεγάλο



ΕΥΓΕ στους Βαθμοφόρους των Λυκοπούλων Κρίσι Παναγιώτη, Μάριο Αγιόμπ, Άλι Φαρούκ, Σταύρο Θάμπι, Βέρα Γεωργαλλίδη και Γιούσεφ Ρεμπούλη. Οι Πρόσκοποι Καΐρου στην άνω των εκατό χρόνων πορεία τους οργανώνουν κάθε καλοκαίρι κατασκηνώσεις με μεγάλη συμμετοχή των μελών. Οι πιο ενδιαφέρουσες και πολυπρόθετες κατασκηνώσεις ήταν και είναι αυτές που πραγματοποιούνταν στην Πατρίδα. Λόγω του υψηλού κόστους δεν οργανώνονται συχνά. Η τελευταία κατασκήνωση των Προσκόπων Καΐρου στην Ελλάδα πραγματοποιήθηκε το 2015 στο Λιτόχωρο. Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ήταν και είναι αρωγός στις προσπάθειες της ηγεσίας των Προσκόπων Καΐρου στην οργάνωση και υλοποίηση κατασκηνώσεων στην Ελλάδα. Η ευεργεσία συμπαροίκων μας συμπληρώνει την επιχορήγηση της Ε.Κ.Κ με αποτέλεσμα την πραγματοποίηση των κατασκηνώσεων στην Ελλάδα και πρόσθεσε και άλλη διάσταση στην κατασκήνωση αυτή, δίνοντας την δυνατότητα στους 31 Προσκόπους και Ανιχνευτές να εμπλουτίσουν τις κατασκηνώσεις τους με ένα πρόγραμμα επισκέψεων σε σημαντικά αξιοθέατα της Αθήνας, ώστε να «γνωρίσουν» από κοντά την ιστορία και εξέλιξη της Πατρίδας μας. Αξιοσημείωτο είναι ότι 22 παιδιά και νέοι επισκέφθηκαν την Πατρίδα για πρώτη φορά στη ζωή τους.

Η κα Αικατερίνη Σοφριανού-Μπελεφάντη, πέρα από την γενναιοδωρη χορηγία της πρόσφερε και μια αξεχάστη μέρα στους Προσκόπους στην γνωστή παραλία της Βουλιαγμένης και ένα εξάισιο γεύμα σε γνωστό εστιατόριο της περιοχής. Οι επιχειρηματίες Έρικ Αδάμ και Αντώνης Καζαμιάς ανταποκρίθηκαν στο αίτημα των Προσκόπων Καΐρου και πρόσφεραν απλόχερα την συμπαράστασή τους για την πραγματοποίηση των κατασκηνώσεων. Η ευεργεσία της Ε.Κ.Κ, της κας Σοφριανού, του κ. Αδάμ, του κ. Καζαμιάς οδήγησαν σε ένα αξεχάστο καλοκαίρι για τα 31 παιδιά της παροικίας μας. Οι προσφορές των ανωτέρω κάλυψαν το 85% των αναγκών δαπανών. Το υπόλοιπο 15% καλύφθηκε από την ενίσχυση της Ένωσης Παλαιών Προσκόπων Π.Ε. Αλεξανδρείας & Καΐρου, τις συνδρομές των συμμετεχόντων παιδιών (βλέπε τους γονείς) και το Ταμείο του Συστήματος. Η κατασκήνωση των 11 Προσκόπων της Ομάδας μαζί με τους πέντε Βαθμοφόρους, ξεκίνησε στις 21 Ιουλίου. Φιλοξενήθηκαν στην έδρα των Προσκόπων Νέας Σμύρνης. Κατά το διήμερο στην Αθήνα όπου και τους περίμενε μια όμορφη έκπληξη που οργάνωσε ειδικά η κα Σοφριανού. Στις 23 Ιουλίου αναχώρησαν για τις Ροβιές Ευβοίας. Την 1<sup>η</sup> Αυγούστου μετά από ένα πλούσιο σε δράσεις πρόγραμμα κατασκηνώσεως επέστρεψαν στο χώρο φιλοξενίας. Την ίδια ημέρα έφτασαν από το Κάιρο 12 Ανιχνευτές

μαζί με τρεις Βαθμοφόρους. Στις 2 Αυγούστου 23 Πρόσκοποι και Ανιχνευτές μαζί με 7 Βαθμοφόρους τους επισκέφθηκαν το Πλωτό Ναυτικό Μουσείο «θωρηκτό Αβέρωφ», το Μουσείο της Ακρόπολης και να έκαναν μια όμορφη βόλτα στις περιοχές της Πλάκας και στο Μοναστηράκι της παλιάς Αθήνας. Στις 3 Αυγούστου οι Πρόσκοποι ταξίδεψαν για το Κάιρο και οι Ανιχνευτές Καΐρου αναχώρησαν για την Οίτη μαζί με τους Ανιχνευτές του 2<sup>ου</sup> και 4<sup>ου</sup> Συστήματος Νέας Σμύρνης όπου συμμετείχαν στην 6<sup>η</sup> Πανελλήνια Μεγάλη Δράση ΕΛΠΙΔΑ 2022. Τετραήμερη πορεία, εξερευνητικές και κοινωνική προσφορά ήταν μερικές από τις δράσεις των Ανιχνευτών. Μετά από 10 φανταστικές μέρες, στις 13 Αυγούστου οι Ανιχνευτές επέστρεψαν στον χώρο φιλοξενίας στην Νέα Σμύρνη. Για δύο μέρες το πρόγραμμά τους είχε επίσκεψη στο μνημείο του Αργένστου Στρατιώτη, παραλία και ακνετές βόλτες. Στις 15 Αυγούστου επέστρεψαν στο Κάιρο. Ο άρτιος συντονισμός μεταξύ των Βαθμοφόρων της Ομάδας (Όλγα Καλατζή, Χισσάμ Μιχαήλ, Γιώτα Τσόκου, Ιουστίνια Μορφούλη, Σταύρο Θάμπι) πρόσφερε μια αξεχάστη για όλους κατασκήνωση στις Ροβιές. Η εμπνευσμένη ηγεσία του Κρίσι Παναγιώτη ο οποίος αναπήρωσε με επιτυχία το κενό απουσίας της Βαθμοφόρου των Ανιχνευτών Έντζι Χάλεντ, που λόγω ξαφνικής ασθένειας της επέστρεψε Κάιρο και με την βοήθεια του Σταύρου Θάμπι

συνεργάστηκαν αποτελεσματικά με την Αρχηγό του 4<sup>ου</sup> Συστήματος Νέας Σμύρνης Ιωάννα Μπούκη και στήριξαν τους Ανιχνευτές Καΐρου που έζησαν αλησμόνητες στιγμές και απέκτησαν μοναδικές εμπειρίες στην ΕΛΠΙΔΑ 2022. Οι Βαθμοφόροι Χισσάμ Μιχαήλ και Άλι Φαρούκ πρόσφεραν τις υπηρεσίες τους στην Ομάδα υποστήριξης της ΕΛΠΙΔΑΣ 2022 και απέσπασαν τα συγχαρητήρια της Αρχηγού της Πανελληνίας Δράσης Λένας Αποστόλου και όλων των συμμετεχόντων. Η επικοινωνία και στήριξη του Υπαρχηγού Συστήματος Χρήστου Αντωνίου από το Κάιρο συνέβαλε στην ομαλή προετοιμασία και μετακίνηση των Προσκόπων και Ανιχνευτών από και προς Κάιρο. Άλλη μία χρονιά, χαρούμενες φωνές και παιδικά χαμόγελα γέμισαν τα δάση, τις κορυφές των βουνών και τις όμορφες παραλίες της Πατρίδας, με τις προσκοπικές κατασκηνώσεις. Άλλο ένα συναρπαστικό καλοκαίρι τέλειωσε για τους Πρόσκόπους Καΐρου, με την πραγματοποίηση των φετινών κατασκηνώσεων. Οι Πρόσκοποι Καΐρου ευχαριστούν την Κοινότητα Καΐρου και τα μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής για την αμέριστη και αδιάκοπη υλική και ηθική υποστήριξη, ευχαριστούν τους χορηγούς και φίλους των Προσκόπων την κα. Αικατερίνη Σοφριανού-Μπελεφάντη, τον κ. Έρικ Αδάμ, τον κ. Αντώνη Καζαμιά και την Ένωση Παλαιών Προσκόπων Π.Ε. Αλεξανδρείας & Καΐρου, καθώς και την οικογένεια Παναγιώτη για την φιλοξενία στην Σόχνα, όπως επίσης και την Π.Ε. Νότιας Αττικής για την φιλοξενία στην Νέα Σμύρνη, τον Π.Ε. Δημ. Καλούπη, και όλους τους φίλους Βαθμοφόρους του 4<sup>ου</sup> Συστήματος Νέας Σμύρνης. ΕΥΓΕ σε όλους τους Εθελούκους, τους Βαθμοφόρους των Λυκοπούλων, Προσκόπων και Ανιχνευτών του Καΐρου. Εύγε στους γονείς που με τον τρόπο τους στηρίζουν το έργο που επιτελούν οι Πρόσκοποι Καΐρου και τέλος ένα μεγάλο ΜΠΡΑΒΟ σε όλα τα παιδιά που συμμετείχαν στις κατασκηνώσεις του καλοκαιριού. (φωτ. Πρόσκοποι Καΐρου)



## Τα μέλη της «Ένωσης Αναγέννησης της Αιγυπτιακής Κληρονομιάς» στον Κοινοτικό Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

οργάνωση που σκοπό έχει την εις βάθος διερεύνηση και ουσιαστική κατανόηση όλων των πολιτιστικών ρευμάτων που συνέστησαν επί της ουσίας στο διάβα του ιστορικού χρόνου την μακρά και πλούσια Αιγυπτιακή κληρονομιά.

Μέλη της «Ένωσης» αποτελούν διαπρεπείς Αιγύπτιοι ακαδημαϊκοί δάσκαλοι καθώς και εξέχοντα μέλη διεθνών Οργανισμών με επικεφαλής τον Αιγυπτιολόγο Δρ. **Χεσάμ Ελσάσλη**.

Η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου** ανταποκρινόμενη άμεσα στο αίτημα του Δρ. **Χεσάμ Ελσάσλη** διοργάνωσε την ξενάγηση των μελών της «Ένωσης» στον Κοινοτικό Ναό, αλλά και την ενδεδειγμένη ενημέρωσή τους από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη **Δαμασκηνό**.

Η κα **Σκουφαρίδου** καλωσόρισε τους προσκεκλημένους της Ε.Κ.Κ. μεταφέροντας τον εγκάρδιο χαιρετισμό του Προέδρου κ. **Χρήστου Καβαλιέ** διαβεβαιώνοντας όλους τους παριστάμενους, ότι η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου στέκει πάντα αρωγός σε όλες τις πρωτοβουλίες πολιτισμικού διαλόγου και διεύρυνσης προς κάθε κατεύθυνση των μακραιώνων δεσμών μεταξύ των



δύο λαών. Ευχαρίστησε επίσης τον υπεύθυνο ασφαλείας **Mahamad Naguib**, τον νεοκόρο **Μιλάντ**, τους φύλακες του Ιερού Ναού **Αχμέντ και Μοχάμαντ** και τους αεικίνητους **Αραμπι, Αχμέντ και Βίκτορα** για την συμβολή τους στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης.

Ο πατέρας **Δαμασκηνός** ξεκίνησε την ομιλία του προς τα μέλη της «Ένωσης Αναγέννησης της Αιγυπτιακής Κληρονομιάς» μεταφέροντας τον χαιρετισμό και την αγάπη του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής **Θεοδώρα Β'** καθώς και την βαθιά πεποίθησή του Αλεξανδρινού Προκαθημένου, ότι πρωτοβουλίες σαν αυτήν, που προσβλέπουν στην ειρήνη και τον πολιτισμό θα χαίρουν

της εκτίμησής, της συμπαράστασης, αλλά και της ενίσχυσης από την μεριά της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας. Μετέφερε επίσης και τον χαιρετισμό προς τα αξιότιμα μέλη της «Ένωσης» του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου **Νικοδήμου**. Στην συνέχεια ανέλυσε διεξοδικά την ιστορία της Εκκλησίας από την απαρχή της διαδρομής της μέχρι τις μέρες μας. Αναφέρθηκε στο ιστορικό πλαίσιο της ίδρυσης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας αναδεικνύοντας τον κρίσιμο συνδυασμό των γεγονότων που συνέβαλαν καθοριστικά στην εξέλιξη της «αρχιτεκτονικής» της Εκκλησίας, από τον εκχριστιανισμό του Μεγάλου Κωνσταντίνου και την

παύση των διωγμών των Χριστιανών με το Έδικτο των Μαδιολάνων το 313 μ.χ. μέχρι την ανέγερση της Αγίας Σοφίας και την κατάσταση στις μέρες μας.

Αναφέρθηκε επίσης στις Θεολογικές βάσεις και τα προστάγματα του Χριστιανικού Δόγματος, όπως αυτά αποκρυσταλλώθηκαν μέσα από τις Οικουμενικές Συνόδους και ανέλυσε την σημασία και τον ρόλο τους στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Ο π. **Δαμασκηνός** παρουσίασε επίσης και την συναρπαστική ιστορία του Κοινοτικού Ιερού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, από την αγορά του οικοπέδου από τον κτήτορα του Ναού Νέστωρα Τσανακλή, την θεμελίωση του, τα πρώτα θυρανοίξια το 1914 μέχρι τα τελευταία το 2019 υπό τον Μακαριώτατο Πατριάρχη **Θεόδωρο**. Τέλος ανέπτυξε το πλούσιο Ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας σε όλη την Αφρικανική ήπειρο αναφέροντας χαρακτηριστικά παραδείγματα της Χριστιανικής διακονίας, και της πλούσιας προσφοράς στον συνάνθρωπο.

Ο Δρ. **Χεσάμ Ελσάσλη** πήρε στην συνέχεια τον λόγο και εξέφρασε την απόλυτη ικανοποίησή του καθώς και των μελών της «Ένωσης» από την ξενάγηση και την εμπειριστατομένη ομιλία του π. **Δαμασκηνού**.

## Άγιος Παντελεήμων ο Ιαματικός

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη **Στέφανο**. Το Ιερό Βήμα πλαισίωσαν επίσης ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης **Θεόδωρος**, ο πατέρας **Παύλος** και ο Αρχιδιάκονος **Παρθένιος**.

Ο Άγιος **Παντελεήμων** (Παντελέον το πρότερον όνομα) καταγόταν από τη Νικομήδεια της Μικράς Ασίας και έζησε στα χρόνια του Μαξιμιανού (286 – 305 μ.Χ.). Εκπαιδεύτηκε στην ιατρική από τον Ευφρόσυνο και κατηχήθηκε στη χριστιανική πίστη και βαπτίστηκε από τον πρεσβύτερο Ερμόλοο που ήταν ιερέας της Εκκλησίας της Νικομήδειας.

Στον πανηγυρικό Εσπερινό παρέστησαν συμπροσευχόμενοι μεταξύ άλλων ο Ταμίας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Αντώνης Ιορδανίδης**, ο οποίος είναι και προϊστάμενος της Εφορίας Νοσοκομείου και η κα **Αγγέλα Χαραλαμποπούλου** Διευθύντρια του Γηροκομείου του Ελληνικού Νοσοκομείου.

Ο π. **Στέφανος** στην ποιμαντική του ομιλία ανέφερε ότι η Εκκλησία μας εύχεται και προσεύχεται όχι μόνο για την ψυχική υγεία των ανθρώπων, αλλά και για την σωματική υγεία τους. Ο Άγιος και ιαματικός Παντελεήμων ήταν ένας Άγιος που θεράπευε τους ανθρώπους εκτός από την ιατρική του επιστήμη και με την μεγάλη του προσευχή προς τον Θεό. Ανέφερε επίσης ότι θα πρέπει να προσευχόμαστε συνεχώς όλοι μας για τους ανθρώπους που βρίσκονται στο κρεβάτι του πόνου. Απευθυνόμενος στον κ. **Αντώνη Ιορδανίδη** και την κα **Αγγέλα Χαραλαμποπούλου** επεσήμανε στο πρόσωπό τους την μεγάλη ευλογία που έχουν από τον Θεό επειδή διακονούν μαζί με όλο το ιατρικό προσωπικό τους συνανθρώπους μας στους χώρους υγείας. Τέλος μοιράστηκε με τους παριστάμενους μια τρυφερή και διδακτική ιστορία από το Άγιο Όρος που ένα γεροντάκι μετά από χρόνια πολλά χρειάστηκε ιατρική φροντίδα σε νοσοκομείο και βλέποντας τους ιατρούς και τους νοσοκόμους να τον περιποιούνται έκανε συνεχώς τον σταυρό του. Ο συνοδός του τον ρώτησε έκπληκτος για ποιο λόγο σταυροκοπιέται και εκείνος απάντησε με βλέμμα καθαρό και καρδιά γεμάτη πίστη ότι παντού γύρω του έβλεπε αγγέλους να τον διακονούν.

Την **Τετάρτη 27 Ιουλίου** το πρωί τελέστηκε ο Όρθρος και Θεία Λειτουργία επί της εορτής του Αγίου Παντελεήμωνος. Το μυστήριο τέλεσαν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης **Παύλος** και ο Αρχιδιάκονος **Παρθένιος**. Στην Λειτουργία παρέστη μεταξύ άλλων ο Ταμίας της Ε.Κ.Κ. κ. **Αντώνης Ιορδανίδης**, όπως και η κα. **Αγγέλα Χαραλαμποπούλου** Διευθύντρια του Γηροκομείου του Ελληνικού Νοσοκομείου. Και στις δύο πανηγυρικές ημέρες ο νέος πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Αλέξανδρος Ρηγάκης** έψαλε με την καλλικέλαδη φωνή του τους ιερούς ύμνους.

Στο κήρυμά του μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο πατέρας **Παύλος** φώτισε με τον λόγο τα βήματα της ζωής και του Θεάρεστου έργου του μεγαλομάρτυρος **Αγίου Παντελεήμωνος** ο οποίος όπως ανέφερε χαρακτηριστικά ήταν παράδειγμα προσφοράς προς τον πάσχοντα και αναξιοπαθόντα συνάνθρωπο θεραπεύοντας την ψυχή και το σώμα και στέκει έως τις μέρες μας άσβεστος φάρος ελπίδας και ακλόνητης πίστης. Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά την Θεία Λειτουργία τέθηκε σε ιερό προσκύνημα το ιερό λείψανο του **Αγίου Παντελεήμωνος**, από την Πατριαρχική Επιτροπή στο Χαμζάουι όπου και φυλάσσεται. (φωτ. Αλέξανδρος Ρηγάκης)

## Η Γαλανόλευκη κυμάτισε με περηφάνια στο παγκόσμιο πρωτάθλημα ξιφασκίας στο Κάιρο. Δεξίωση του Έλληνα Πρέσβη προς τιμήν της Εθνικής Ομάδας Σπάθης Γυναικών

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

την 5η θέση στο παγκόσμιο πρωτάθλημα ξιφασκίας του Καΐρου, 3 χρόνια μετά το χάλκινο που κατέκτησε στη Βουδαπέστη.

Σε κλίμα χαράς και εθνικής υπερηφάνειας ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. **Νικόλαος Γαριλίδης** δεξιώθηκε το **Σάββατο 23 Ιουλίου** στο ιστορικό κτήριο της Πρεσβευτικής κατοικίας στο Ζαμάλεκ του Καΐρου την Εθνική Ομάδα Σπάθης γυναικών και όλα τα μέλη της Ελληνικής αποστολής καθώς και εκπροσώπους της Ελληνικής Παιδείας του Καΐρου.

Με την λαμπρή αυτή εκδήλωση ο Έλληνας Πρέσβης τίμησε τις Ελληνίδες αθλήτριες **Δέσποινα Γεωργιάδου και Δώρα Γκουντούρα** που έγραψαν ιστορία για την χώρα μας κατακτώντας το πολύτιμο



χάλκινο μετάλλιο και την 5η θέση αντίστοιχα στην παγκόσμια διοργάνωση, καθώς και όλα τα μέλη της Εθνικής Ομάδας Σπάθης Γυναικών (**Δέσποινα Γεωργιάδου, Θεοδώρα Γκουντούρα, Μαρίνα Παϊζη, Κλαίρη Μπένου**) που ανέβασαν με τις επιδόσεις τους στο «ομαδικό» την Εθνική μας στην 10η θέση της παγκόσμιας κατάταξης. Ο κ. **Γαριλίδης**, αθλητής και ο ίδιος του επίπονου και απαιτητικού

αθλήματος της ξιφασκίας συνεχάρη όλα τα μέλη της Εθνικής μας αποστολής για τις επιδόσεις τους ενώ συζήτησε και ενημερώθηκε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για όλες τις πτυχές του παγκόσμιου πρωταθλήματος και μοιράστηκε με τους παριστάμενους και τις δικές του νεανικές αθλητικές εμπειρίες και προκλήσεις από την αγωνιστική ξιφασκία.

Τις θερμές ευχές της Ελληνικής

Παιδείας για όλα και μεγαλύτερες διακρίσεις μετέφερε στην Εθνική μας Ομάδα η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και Πρόεδρος της Φιλοπρωτίχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου** η οποία συνοδεύεται στην δεξίωση από τον σύζυγό της κ. **Δημήτριο Σκουφαρίδη** Γραμματέα Διοικητικού Συμβουλίου της Al Ahli Bank of Kuwait-Egypt. Στην δεξίωση παρέστησαν επίσης ο Ταμίας του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου κ. **Αγγελος Αθανασούλης**, ο Ομοσπονδιακός Προπονητής κ. **Αθανάσιος Δελενίκας**, οι αθλήτριες: κ.κ. **Δέσποινα Γεωργιάδου, Θεοδώρα Γκουντούρα, Μαρίνα Παϊζη, Κλαίρη Μπένου**, ο προπονητής κ. **Χρήστος Σαΐνης** και ο κ. **Ηλίας Δ. Γαλιάνης** Γενικός Σύμβουλος Επικοινωνίας Β της Ελληνικής Πρεσβείας.



Η εταιρεία

**GOLDEN HOME Real Estate**

Η Golden Home, ο μεγαλύτερος κτηματομεσιτικός όμιλος στην Ελλάδα με συνολικά 13 καταστήματα, 1000 συνεργάτες, και πάνω από 50.000 ακίνητα, αναζητεί άμεσα 4 Συμβούλους Ακίνητης Περιουσίας για το γραφείο της εταιρείας στο Ζαμάλεκ του Καΐρου.

Παρέχεται ενεργό και συνεχώς αυξανόμενο πελατολόγιο, πλήρης εκπαίδευση στον τομέα του Real Estate, καθημερινή υποστήριξη από το δίκτυο στην Ελλάδα, και το πιο ανταγωνιστικό πακέτο αμοιβών στην αγορά με δυνατότητα προαγωγής σε Διευθυντή Πωλήσεων κατόπιν επίτευξης των στόχων.

**Απαραίτητα προσόντα:**

- Γνώση τουλάχιστον δύο εκ των Ελληνικών, Αραβικών, Αγγλικών
- Εξωστρεφής χαρακτήρας και δυνατότητα δημόσιων σχέσεων
- Γνώση Η/Υ
- Πνεύμα συνεργασίας
- Προϋπηρεσία σε πωλήσεις θα θεωρηθεί έξτρα προσόν



Θέση

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ**